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„Zdravé město“ je mezinárodní projekt, který v roce 1988 iniciovala Světová zdravotní 
organizace (WHO). Jeho cílem je vytvářet podmínky pro kvalitnější a zdravější život obyvatel 
měst. Vychází přitom ze strategie Světové zdravotní organizace Zdraví 2020
a dokumentu OSN Agenda 21. V současné době projekt „Zdravé město“ realizuje v Evropě 
na 1300 měst ve 30 zemích.

Město Brno uskutečňuje projekt Zdravé město od roku 1994 a je zakládajícím členem 
Národní sítě Zdravých měst ČR. Od roku 1996 je jako jediné město z České republiky členem 
prestižní Evropské sítě Zdravých měst WHO.

Jedním z hlavních principů projektu Zdravé město je participace a komunitní spolupráce 
pro zdraví. V Brně se podařilo vytvořit rozsáhlou Síť spolupráce propojující radnici 
s odborníky, zástupci nevládních organizací, škol a sdružení při společném úsilí o zlepšování 
podmínek kvality života ve městě. Vedle řady odborných programů se v rámci projektu Brno 
– Zdravé město uskutečňuje celoroční cyklus komunitních kampaní zaměřených 
na podporu zdravého životního stylu. 

Koordinačním centrem projektu je Kancelář Brno – Zdravé město Magistrátu města Brna.

Vedení projektu zajišťuje Rada Zdravého města, která je poradním orgánem Rady města 
Brna.

 Úvod
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 Brněnské dny pro Zemi

V měsíci dubnu se uskutečnila již tradiční desetidenní kampaň Brněnské dny pro Zemi, která 
je zaměřena na ochranu životního prostředí a propagaci ekologicky šetrného životního stylu. 
Kampaň byla pořádána Odborem životního prostředí MMB u příležitosti oslav 
Mezinárodního dne Země. Z bohatého programu připomeňme např. „Den otevřených dveří 
v Čistírně odpadních vod Brno-Modřice“. Brány veřejnosti otevřela i brněnská spalovna SAKO 
Brno – návštěvníci se zde poutavou formou dozvěděli o třídění odpadu a jeho následném využití 
a zpracování. Velká oslava ke Dni Země se konala na Kraví Hoře s podtitulem Posviťme si na 
to! V rámci akce byl připraven zábavný interaktivní program pro děti i dospělé plný pokusů se 
světlem i tmou, her a zajímavých informací. 

 Světový den bez tabáku – Zvířátka také nekouří

Dne 16. května 2015 se u příležitosti Světového dne bez tabáku uskutečnil v brněnské 
zoologické zahradě 16. ročník zábavně-osvětové akce „Zvířátka také nekouří“, které se za 
krásného slunečného počasí zúčastnilo přes 4600 návštěvníků. Ti měli i letos možnost 
absolvovat řadu zdravotních vyšetření, využít konzultací u odborníků zabývajících se 
problematikou odvykání kouření, dozvědět se mnoho užitečných rad od hasičů a zhlédnout 
řadu hudebních a tanečních vystoupení. Odborné poradenství a zdravotní vyšetření bylo
realizováno ve spolupráci s významnými partnery – Fakultní nemocnicí u sv. Anny v Brně –
ICRC, Všeobecnou zdravotní pojišťovnou a Masarykovým onkologickým ústavem.

Akci svou přítomností podpořil náměstek primátora 
města Brna Martin Ander. Ve svém příspěvku uvedl,
že brněnská zoologická zahrada bude od roku 2016 
nekuřácká. Kuřákům bude vyhrazeno již jen pár míst.
Tento záměr odůvodnil tím, že do zoologické zahrady 
chodí zejména rodiny s dětmi, které je potřeba před 
škodlivými účinky kouření obzvláště chránit. Zoo je 
rovněž vzdělávacím zařízením a nekuřácké prostředí 
by zde tedy mělo být samozřejmostí.

 Brněnské dny bez úrazů

Ve dnech 21. května – 7. června 2015 se uskutečnil již 
16. ročník Brněnských dnů bez úrazů. Cílem kampaně je šíření 
osvěty u široké veřejnosti v oblasti prevence úrazů 
a poskytování první pomoci. Pro návštěvníky bylo připraveno 
celkem 18 akcí, kterých se zúčastnilo na 4000 návštěvníků. 
V letošním roce byla pozornost věnována zejména zvyšování 
viditelnosti v dopravě pomocí reflexních prvků.

Největší zastoupení měly i v letošním roce akce pro děti 
a o dětech. Akce byly zaměřeny zejména na seznámení 
s bezpečností v dopravě a pravidly silničního provozu. Důraz byl rovněž kladen na prevenci 
úrazů při sportu a dalších volnočasových aktivitách. Nechyběl ani kurz první pomoci pro rodiče.
Brňané mohli rovněž na cyklostezkách potkat strážníky městské policie, kteří je upozorňovali 
nejen na význam používání reflexních prvků, ale i na správné vybavení kola.

 Realizace celoměstských kampaní pro zdraví
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 Evropský týden mobility

Evropský týden mobility je mezinárodní kampaň, jejímž cílem je upozornit na negativní vliv 
nárůstu automobilové dopravy a vyjádřit podporu ekologicky šetrným způsobům dopravy.  
Evropská unie ji pravidelně vyhlašuje již od roku 2002. Do kampaně se ve dnech 
od 16. do 22. září zapojilo v roce 2015 na 1900 měst mnoha evropských a některých 
mimoevropských států.

Téma letošního ročníku kampaně se neslo v duchu hesla „Vyber. Změň. Zkombinuj“.
Záměrem je motivovat obyvatele, aby při cestování používali různé způsoby dopravy tak, aby 

omezili cestování autem. Evropský týden mobility byl
v rámci projektu Brno – Zdravé město uspořádán již po 
třinácté. Program zájemcům nabídnul celkem 16 akcí, 
kterého se zúčastnilo přes 2700 návštěvníků. Akce byly 
zaměřeny zejména na bezpečnost v dopravě a při 
sportu, podporu pohybu a celkovou motivaci obyvatel 
k využívání alternativních způsobů dopravy. Součástí 
programu Evropského týdne mobility byla velká 
podzimní cyklojízda na podporu cyklistiky ve městě 
Brně, do které se zapojilo na 450 účastníků.

 Brněnské dny pro zdraví

Brněnské dny pro zdraví jsou kampaní, která má 
v rámci projektu Brno – Zdravé město nejdelší 
tradici – konal se již její 21. ročník. Kampaň se těší 
velké oblibě u veřejnosti. Na přelomu září 
a října ji navštívilo na 13 000 Brňanů
prostřednictvím 95 akcí, na jejichž přípravě se 
podílelo celkem 60 organizací. I v roce 2015 měly 
největší zastoupení akce zaměřené na pohyb 
a sport. K těm nejzajímavějším patřil noční běžecký 
závod centrem města „Deset mil Brnem“, kterého se 
zúčastnilo na 900 běžců. Za zmínku jistě stojí i jízda 
veřejnosti na kolečkových bruslích na Masarykově 
okruhu a na ní navazující závod Masarykovo kolečko. 

Kromě pohybových akcí se v rámci kampaně konala řada zajímavých přednášek a seminářů 
zaměřených na duševní zdraví, zdravou výživu, podporu rodiny a další témata. Akce týkající
se zdravého stravování či nabízející možnost zakoupení kvalitních regionálních potravin jsou u 
návštěvníků oblíbené. Za zmínku stojí např. tradiční Brněnský biojarmark či Festival zdraví a 
pohody, který se poprvé konal ve středisku volného času Lužánky 
a přilehlém parku.

I v roce 2015 bylo součástí kampaně zdravotní poradenství. V rámci programu byla pozornost 
věnována např. odvykání kouření, trénování paměti u osob s Alzheimerovou nemocí či 
problematice genetických onemocnění – návštěvníci mohli využít konzultací s klinickým 
genetikem a dozvědět se o Marfanově syndromu, který patří k vážným, málo známým 
genetickým chorobám. 
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 Střevo Tour 2015 

Začátkem října uspořádala Kancelář Brno – Zdravé město ve 
spolupráci s občanským sdružením Onkomaják a Ligou proti 
rakovině Brno osvětovou akci zaměřenou na prevenci rakoviny 
tlustého střeva a konečníku. Na 800 zájemců využilo možnosti 
projít unikátní maketou tlustého střeva, která byla umístěna na 
nám. Svobody. Zde jim proškolení zdravotníci poskytli informace 
o úskalích onemocnění tohoto orgánu a zejména o možnostech 
prevence. Akci svou přítomností podpořil náměstek primátora 
města Brna Martin Ander a primářka gastroenterologického 
oddělení Masarykova onkologického ústavu Milana Šachlová. 

 Výstava: Vážíme si svých vrásek 

Kancelář Brno – Zdravé město a Odbor zdraví MMB uspořádaly v měsíci říjnu v Urban centru 
výstavu na téma Vážíme si svých vrásek. Na výstavě byly prezentovány organizace 
a aktivity pro seniory v Brně a byly zde rovněž představeny výsledky sociologického 
průzkumu názorů a potřeb brněnských seniorů, který byl realizován v rámci tvorby Plánu 
aktivního stárnutí.

 Podpora klubů seniorů 

Vedoucí Klubů seniorů dostávali v průběhu roku prostřednictvím Informačního systému 
Kanceláře Brno – Zdravé město tipy na zajímavé akce z oblasti podpory aktivního 
a zdravého stárnutí, které se v průběhu roku ve městě Brně konaly. Všem brněnským klubům 
seniorů, které se v loňském roce nezúčastnily seminářů k prevenci úrazů, byla pro všechny 
členy zaslána brožura Jak vyzrát nad úrazy v seniorském věku. 

 Projekt: Prevence úrazů v seniorském věku

S cílem zvýšit osvětu seniorů v oblasti prevence úrazů realizovala 
Kancelář Brno – Zdravé město prostřednictvím informačního stánku 
umístěného ve vybraných zdravotnických zařízeních kampaň 
zaměřenou na tuto problematiku. K informování seniorů byla využita 
ilustrovaná brožura s názvem Jak vyzrát nad úrazy v seniorském 
věku, kterou vydala Kancelář Brno – Zdravé město a jež obsahuje řadu 
praktických doporučení. Po dobu trvání kampaně bylo seniorům 
rozdáno na 3300 těchto brožur, dalších 5600 brožur jim bylo předáno 
ve spolupráci s praktickými lékaři, ortopedy, chirurgy 
a Úrazovou nemocnicí. V průběhu celého roku byla brožura seniorům
rovněž k dispozici ve všech pobočkách Senior Pointu.

 Aktivity Kanceláře Brno – Zdravé město k podpoře zdraví
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 Den seniorů

U příležitosti oslavy Dne seniorů, konaného 4. října na náměstí Svobody, distribuovala 
Kancelář Brno – Zdravé město ve spolupráci s projektem Senior Point ilustrovanou brožuru 
Jak vyzrát nad úrazy v seniorském věku. Brněnským seniorům tak byly předány důležité 
informace související s problematikou úrazů ve vyšším věku, které v současné době ještě stále 
není věnována adekvátní pozornost.

 Síť nekuřáckých restaurací v Brně 

Projekt Síť nekuřáckých restaurací 
v Brně, jehož vznik iniciovala Kancelář
Brno – Zdravé město v roce 2009,
pokračoval i v roce 2015. Jeho záměrem
je podpora nekuřáckého prostředí ve 
městě Brně. Podstata projektu spočívá v
internetové databázi, která propaguje 
restaurace, kavárny a další obdobná 
zařízení, jejichž vnitřní prostory jsou 
výhradně nekuřácké. Databáze je 
dostupná na adrese
www.zdravemesto.brno.cz. V roce 2015
bylo do projektu zapojeno 119 zařízení.

 Prevence pasivního kouření

Koncem roku byl v rámci projektu Brno – Zdravé město 
uspořádán za odborné spolupráce Centra pro léčbu závislosti 
na tabáku Fakultní nemocnice Brno již druhý ročník 
kampaně věnované problematice pasivního kouření. 
Prostřednictvím série 20 osvětových akcí bylo 
s informacemi o škodlivosti pasivního kouření seznámeno 
více než 3 500 návštěvníků ve vybraných obchodních 
centrech v Brně. Cílem kampaně bylo zejména nekuřáky 
upozornit na negativní dopad pasivního kouření a současně 
pomoci všem, kteří chtějí s tímto návykem přestat. Zájemcům 
byla měřena rovněž hodnota oxidu uhelnatého v plicích, 
čehož využilo více než 670 osob. K edukaci také přispívala a 
pozornost návštěvníků center poutala výstava roll upů 
s bližšími informacemi k danému tématu, která byla 
provázána se souběžně probíhající informační kampaní o 

pasivním kouření v městské hromadné dopravě. V rámci kampaně proběhlo dotazníkové 
šetření, ve kterém měla veřejnost příležitost vyjádřit se k problematice kouření ve městě.
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 Projekt: Zvyšování viditelnosti chodců a cyklistů v dopravě

Kancelář Brno – Zdravé město na přelomu října a listopadu realizovala projekt Zvyšování 
viditelnosti chodců a cyklistů v dopravě, který byl spolufinancován Jihomoravským krajem

v rámci dotačního programu Zdravé obce, města, 
mikroregiony JMK. Projekt se uskutečnil za odborné 
spolupráce Městské policie Brno a Policie ČR. Jeho 
cílem bylo prostřednictvím osvětových akcí
v obchodních centrech informovat veřejnost o významu
zvyšování viditelnosti v dopravě pomocí reflexních 
prvků. V průběhu 10 dnů získalo více než 3300 osob 
prostřednictvím edukačního letáku „Být vidět se vyplatí 
– obzvláště v dopravě“ praktické informace o používání 
reflexních doplňků. Současně přes 1100 návštěvníků 
center využilo možnost vyplnit vědomostní kvíz 
s dopravní tematikou, který byl podnětem pro 

interaktivní formu edukace s policisty a získání reflexního doplňku. Součástí projektu byla 
propagace této osvětové aktivity prostřednictvím upoutávkových folií na vozech městské 
hromadné dopravy.

 Kapesní rádce 1. pomoci dětem

Praktická brožura Kapesní rádce 1. pomoci dětem byla Kanceláří Brno – Zdravé město 
distribuována brněnské veřejnosti i v letošním roce zejména prostřednictvím celoměstské 
kampaně Brněnské dny bez úrazů a ve vybraných zdravotnických zařízeních. Kapesní 
rádce byl předáván Brňanům ve Fakultní nemocnici Brno, poliklinice Zahradníkova a na 
Žerotínově náměstí. Během února a března bylo v rámci této aktivity rozdáno přes 2000
kapesních rádců. Formát brožury umožňuje rodičům a blízkým dětí mít ji neustále při sobě 
a v případě nenadálé situace do ní kdykoliv nahlédnout a řídit se doporučenými pokyny. 

 Výstava: Města s dobrou adresou

V období od 30. září do 8. října se v rámci projektu 
Brno – Zdravé město uskutečnila v obchodní galerii 
Velký Špalíček a na nádvoří Nové radnice dánská 
výstava Města s dobrou adresou, kterou mělo 
možnost zhlédnout na 70 tisíc návštěvníků. Brňané 
se jejím prostřednictvím měli příležitost seznámit 
s inovativním pohledem na oblast územního 
plánování, městské mobility, ale i přístupu Dánů 
k životu ve městě. Zahájení výstavy se konalo za 
přítomnosti náměstka primátora města Brna 
Martina Andera, velvyslance Dánska Per 
Brixena a představitele Asociace měst pro cyklisty Jaroslava Martínka. Ve spolupráci 
s Odborem Dopravy MMB mohla veřejnost v rámci výstavy připomínkovat cyklistickou 
infrastrukturu. Představen byl rovněž projekt interaktivního mapování potřeb cyklistů.
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 Cyklus seminářů Zdraví 2020

Kancelář Brno – Zdravé město pokračovala ve spolupráci s Vyšší odbornou školou 
zdravotnickou Brno a pro její studenty připravila cyklus seminářů, na kterých byli seznámeni 
s činnostmi projektu Zdravé město realizovanými ve městě Brně. Studenti se dozvěděli 
nejen o konkrétních projektech, ale zejména o celoměstských komunitních kampaních, které 
jsou u brněnské veřejnosti oblíbené a dobře známé. Studenti se současně zapojili do aktivit
realizovaných v rámci projektu Brno – Zdravé město. 

 Deklarace města Brna k podpoře fair trade

Z iniciativy náměstka primátora města Brna Martina Andera byly zahájeny aktivity k podpoře 
fair trade v městě Brně. Zásadním krokem bylo schválení Deklarace podpory fair trade 
Zastupitelstvem města Brna dne 23. 6. 2015 a záměr vstoupit do iniciativy Fairtradová města. 
K tomuto účelu byla zřízena Řídící skupina pro fair trade, sdružující zástupce města Brna a 
aktivní podporovatele fair trade, která začala pracovat na splnění podmínek přijetí města Brna 
do iniciativy fairtradových měst.

 Návštěva pěstitelů fairtradové kávy v Brně a beseda s veřejností

V rámci návštěvy ČR zavítali do Brna pěstitelé 
fairtradové kávy z Mexika a Guatemaly. Po setkání 
s představiteli města a aktivními podporovateli fair 
trade se zúčastnili besedy s veřejností v kavárně 
Praha, kterou uspořádala organizace NaZemi
a Kancelář Brno – Zdravé město. Zájemci se zde 
měli příležitost seznámit nejen se způsobem pěstování 
a zpracování kávy, ale zejména s přínosy zapojení 
pěstitelských družstev do systému spravedlivého 
obchodování – „fair trade“, který dává lidem ze zemí 
Afriky, Asie a Latinské Ameriky možnost uživit se prací za důstojných podmínek.

 Výstava: Plné ruce práce

V prostorách Staré radnice se po celý prosinec konala fotografická výstava, která 
zprostředkovala vjemy a informace o pěstování faitradové kávy. Zájemci si mohli 
čokoládové a kávové speciality rovněž zakoupit. Výstava byla součástí programu Brněnské 
Vánoce, kterou uspořádalo Turistické informační centrum města Brna.

 Sociologický průzkum k povědomí o fair trade

S cílem zjistit povědomí o fair trade u brněnské veřejnosti a ochotě kupovat tyto výrobky
zorganizovala Kancelář Brno – Zdravé město sociologické šetření. Průzkum, kterého se 
zúčastnilo 800 respondentů, poskytl řadu zajímavých informací, které budou využity při cílené 
osvětě k tomuto tématu.

 Podpora fair trade
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 Spolupráce s Jihomoravským krajem 

Vedoucí Kanceláře – Brno Zdravé město se účastnila setkání koordinátorů Zdravých měst 
a Místní agendy 21, které pořádal Jihomoravský kraj. Na setkáních se zástupci jednotlivých 
měst a obcí vzájemně informují o plánovaných aktivitách v oblasti podpory zdraví a dozvídají 
se rovněž o možnostech podpory ze strany Jihomoravského kraje. V roce 2015 byla městům 
opět nabídnuta možnost získání finanční podpory z dotačního programu Zdravé obce, města, 
mikroregiony JMK. Město Brno této příležitosti využilo a získalo dotaci na realizaci projektu
Zvyšování viditelnosti chodců a cyklistů v dopravě.

 Národní síť Zdravých měst ČR

Město Brno se zapojilo do celostátních kampaní vyhlášených Národní sítí Zdravých měst ČR.
Vedoucí Kanceláře Brno – Zdravé město se zúčastnila Valné hromady Národní sítě 
Zdravých měst ČR i celostátní konference, která se zaměřila na sdílení osvědčených postupů 
v obcích, městech a regionech. 

 Kardiovize Brno 2030 (FNUSA-ICRC)

Kardiovize Brno 2030 je preventivní projekt Mezinárodního centra klinického výzkumu při 
Fakultní nemocnici u sv. Anny, jehož cílem je zjištění aktuálních zdravotních rizik Brňanů 
a do roku 2030 jejich minimalizování prostřednictvím preventivních programů. Kancelář Brno 
– Zdravé město navázala spolupráci s vedoucími pracovníky projektu v roce 2012. 
Ze spolupráce projektů Brno – Zdravé město a Kardiovize Brno 2030 vzešel v roce 2015 námět 
na vznik nekuřácké zoologické zahrady v Brně. Tuto iniciativu podpořil náměstek primátora 
města Brna Martin Ander a 12. května 2015 záměr schválila Rada města Brna. Od roku 2016 
bude brněnská ZOO nekuřácká – kuřákům bude vyhrazeno pouze několik vymezených míst.

 Nordic Walking Tour Brno 2015

Za podpory Kanceláře Brno – Zdravé město 
uspořádala organizace Chodec.com v lokalitě Velká 
Klajdovka druhý ročník brněnské Nordic Walking 
Tour Brno 2015, která byla součástí celorepublikové 
akce Nordic Walking Tour 2015. Organizátoři 
připravili trasu nejen pro zájemce, kteří se tomuto 
sportu intenzivně věnují, ale i pro osoby s nižší 
kondicí.  Akce se zúčastnilo na 130 vyznavačů této 
stále populárnější pohybové aktivity.

 Spolupráce v oblasti zdraví a kvality života s partnery 
v regionu a ČR
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 Fotografická soutěž Úhel pohledu 

Občanské sdružení Ženy50 ve spolupráci s Kanceláří 
Brno – Zdravé město pořádalo sedmý ročník 
fotografické soutěže Úhel pohledu, do kterého bylo 
zasláno přes 300 soutěžních fotografií. Soutěžilo se 
tradičně ve dvou kategoriích. První kategorie zachycuje 
život ženy ve věku 50 a více let. Druhá kategorie byla 
určena ženám fotografkám nad 50 let, které ve snímcích 
mohly zachytit jakékoliv téma. Vyhlášení soutěže se 
konalo v rámci slavnostního koncertu ke Dni matek 
v budově Kanceláře veřejného ochránce práv.

 Nemocnice zvířátek

V měsíci dubnu Vyšší odborná škola zdravotnická 
Brno pořádala úspěšnou celotýdenní akci Nemocnice 
zvířátek pro děti a jejich plyšové kamarády. Celý projekt 
je určen dětem z mateřských a základních škol, kde se 
mohou dozvědět, jak se mají chránit před úrazy a jak 
postupovat v případě zranění. Důležitou součástí 
projektu je snaha zbavit děti strachu z nemocničního 
prostředí. Se svými plyšáky absolvují různá lékařská
vyšetření v simulovaných odborných ambulancích.
Během jednoho týdne se akce zúčastnilo přes 800 dětí. 

O akci je mezi školami velký zájem, proto bude Nemocnice zvířátek v roce 2016 již 
čtrnáctidenní.

 Studentská konference Vyšší odborné školy zdravotnické Brno

Vyšší odborná škola zdravotnická Brno pořádala další úspěšný ročník studentské konference
na téma Životní styl současných mladých lidí. Studenti v roli přednášejících představili 
výsledky svých výzkumných prací z oblasti poruch příjmu potravy, drogové problematiky,
pohybové aktivity, obezity a dalších zajímavých témat.

 Mezinárodní projekt Světová škola 

Vyšší odborná škola zdravotnická Brno je držitelem
prestižního titulu Světová škola, kterou udílí obecně 
prospěšná společnost Člověk v tísni ve spolupráci 
s dalšími nevládními organizacemi. Tento titul škola 
získala díky aktivnímu zapojování studentů do řešení 
problémů, které se týkají zdraví a zdravého životního 
stylu. Významnou součástí prezentovaných aktivit školy
jsou činnosti realizované v rámci projektu Brno – Zdravé 
město. Studenti se v letošním roce účastnili osvětové akce 
u příležitosti Světového dne bez tabáku 
a projektu Zvyšování viditelnosti chodců a cyklistů 
v dopravě.
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 Světový den diabetu

Za podpory Kanceláře Brno – Zdravé město uspořádala
brněnská pobočka Mezinárodní federace asociací
studentů medicíny – IFMSA v obchodním centru 
Olympia dvoudenní osvětovou akci 
u příležitosti Světového dne diabetu. Cílem akce bylo 
seznámit veřejnost s prevencí, ale i riziky 
a komplikacemi souvisejícími s tímto civilizačním
onemocněním. Akce se těšila velkému zájmu 
návštěvníků – přes 1300 osob si nechalo změřit
hladinu krevního cukru a více než 1500 krevní tlak.
Součástí akce byla i osvěta týkající se zásad 

poskytování první pomoci se zaměřením na problematiku kómatu nemocných diabetem.

 Česko svítí modře

Město Brno se v rámci projektu Brno – Zdravé 
město zapojilo do celorepublikové kampaně
Česko svítí modře, jejímž cílem je zvýšit 
povědomí veřejnosti o problematice poruch 
autistického spektra. Modrá barva je symbolem
komunikace, jedné z oblastí, s níž mají osoby trpící 
autismem potíže a která je pro vzájemné 
porozumění zcela zásadní. Město Brno vyjádřilo 
podporu této kampani prostřednictvím nasvícení
několika významných budov ve městě na modrou 
barvu, na její realizaci se podílela nezisková 
organizace Modrá beruška. Aktivita se konala za podpory náměstka primátora města Brna 
Martina Andera.

 Brno – Inline

Sportovní klub Black Ice uspořádal již 8. ročník jízd městem na in-line bruslích. Dvě z jízd se 
uskutečnily v rámci kampaně Brněnské dny pro zdraví a Evropský týden mobility 
za propagační podpory Kanceláře Brno – Zdravé město. Jedinečnost jízd spočívá v příležitosti 
projet se na bruslích po brněnských silnicích – místech, na kterých se za normálních okolností 
bruslaři nesmějí pohybovat. Celkem se uskutečnilo osm jízd, přičemž poslední z nich se konala 
na Masarykově okruhu. Součástí této jízdy byl i závod Masarykovo 
kolečko – pětihodinová jízda po okruhu určená jednotlivcům i týmům, která byla letos 
obohacena o závod na kolečkových bruslích. 

 Stezka zdraví Brno – Lelekovice

Stezka zdraví Brno – Lelekovice je dlouhodobým projektem, který s podporou Kanceláře Brno 
– Zdravé město zajišťuje Ekocentrum Brno. Záměrem projektu je ukázat brněnské veřejnosti, 
kam se může vydat na vycházku nebo si zasportovat v blízkém okolí Brna. Trasa vedoucí 
z Mokré Hory do Lelekovic je dlouhá přibližně 6 kilometrů. V létě ji lze projet na kole, v zimě 
na běžkách. V rámci Brněnských dnů pro zdraví se konala již tradiční akce Hrajeme si celá 
rodina na Stezce zdraví se zábavnými zážitkovými stanovišti pro celou rodinu.
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 Rada Zdravého města

Rada Zdravého města je mezioborový zastřešující orgán projektu Brno – Zdravé město. 
V roce 2015 zasedala ve složení:

Mgr. Martin Ander, Ph.D., náměstek primátora města Brna, předseda RZM

Ing. Pavel Čížek, BESIP JMK

Mgr. Ivana Dvořáková, KHS JMK

Mgr. Zdeňka Dubová, ZmB,

RNDr. Jan Hollan, Ph.D., ZmB 

Ing. Antonín Jízdný

prof. RNDr. Jana Klánová, Ph.D., Centrum pro výzkum toxických látek v prostředí

Mgr. Hana Korvasová, Lipka

Mgr. Marta Pechánková, VOŠZ Brno

MUDr. Michaela Trnková, SZÚ Praha, pracoviště Brno

 Činnost v pracovních skupinách

Vedoucí Kanceláře Brno – Zdravé město Mgr. Ivana Draholová byla členkou následujících 
pracovních skupin:

 Koordinační skupina pro oblast aktivního stárnutí

 Poradní sbor Rady města Brna pro rodinu

 Pracovní skupina Senioři v rámci Komunitního plánu sociálních služeb 

 Řídící skupina pro fair trade

 Síť spolupráce

Zdravé město je projekt komunitní, založený na spolupráci s mnoha organizacemi ve městě. 
Organizace, jejichž aktivity přispívají k naplňování projektu Brno – Zdravé město, jsou 
sdružené v tzv. Síti spolupráce. Tyto partnerské organizace spolupracují s Kanceláří 
Brno – Zdravé město, využívají její informační systém i podporu v oblasti propagace.

 Informační systém Kanceláře Brno – Zdravé město

Prostřednictvím e-mailového informačního 
systému zajišťovala Kancelář Brno – Zdravé 
město pravidelnou distribuci informací 

o grantech a dotacích a dalších materiálech, které pomáhají partnerům projektu 
Brno – Zdravé město realizovat aktivity pro zdraví a kvalitu života.

 Vyhodnocení Ročního plánu 2014

Kancelář Brno – Zdravé město zpracovala vyhodnocení Ročního plánu 2014, který byl 
předložen Radě města Brna.

 Plánování a podpora komunitní spolupráce pro zdraví 
ve městě Brně
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V rámci projektu Brno – Zdravé město je realizovaná řada aktivit určených široké veřejnosti 
od nejmenších dětí až po seniory. Proto je používána celá škála propagačních 
a komunikačních forem, aby se informace dostaly k co největšímu počtu obyvatel. 

 Veletrh Regiontour

Aktivity projektu Brno – Zdravé město byly propagovány na veletrhu Regiontour
v rámci expozice města Brna prostřednictvím propagačních tiskovin.

 Tištěné materiály

Kancelář Brno – Zdravé město informovala veřejnost o pořádaných 
akcích a kampaních prostřednictvím upoutávkových a programových 
materiálů (letáky, plakáty), které byly široce distribuovány cílovým

skupinám obyvatel, jako jsou např. mateřské a základní 
školy, centra volného času, brněnské nemocnice, městské
části apod. 

 Velkoplošná reklama

Za účelem propagace projektu Zvyšování 
viditelnosti chodců a cyklistů v dopravě byly 
použity samolepicí fólie, které byly umístěny na 
vozech městské hromadné dopravy. Tento způsob 
propagace byl zvolen záměrně tak, aby pozvánka na 
akci poutala veřejnost při průjezdu celým městem. 

 Rozhlas a televize

O kampaních určených široké veřejnosti bylo informováno prostřednictvím 
rozhlasového pořadu Brněnské echo, který je vysílán na metropolitním 
Hitrádiu Magic Brno a je zároveň přístupný na webu města Brna.
Jako audiovizuální pořad je možné reportáže zhlédnout i na portálu 
YouTube. O akcích a kampaních informovaly pravidelně i následující 
rozhlasové stanice – Český rozhlas Brno, Rádio Krokodýl, Rádio Petrov.

Reportáže z vybraných akcí a kampaní byly odvysílány v rámci zpravodajsko-publicistického 
pořadu Brněnské oko, který je rovněž umístěn na YouTube a na webu města Brna. Informace 
o akcích odvysílala i Česká televize. 

 Propagace projektu Brno – Zdravé město
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 Tisk a články v periodikách

 Kampaně a akce pořádané Kanceláří Brno – Zdravé město byly představeny médiím 
prostřednictvím tiskových konferencí a vydáním tiskových zpráv. 

 S realizovanými aktivitami projektu Brno – Zdravé město 
je veřejnost seznamována prostřednictvím periodik, jako 
je Mladá fronta Dnes, Brněnský deník Rovnost, Právo a 
jiné. Hlavním z nich je Brněnský Metropolitan, který je vydáván v nákladu 180.000 kusů 
měsíčně zdarma do brněnských domácností. Pokračovala rovněž spolupráce s časopisem 
Šalina, který je k dispozici zdarma cestujícím ve vozech městské hromadné dopravy.

 Internet

 Důležitým nástrojem pro propagaci aktivit projektu Brno – Zdravé jsou webové stránky
www.zdravemesto.brno.cz, kde jsou pravidelně zveřejňovány aktuální informace 
a pozvánky na jednotlivé akce a kampaně, fotodokumentace z akcí, videopořady atd. 

 Informace o akcích a kampaních byly zveřejněny také na 
webových stránkách města Brna www.brno.cz. Za účelem 
většího zviditelnění jednotlivých aktivit byly využívány rovněž 
upoutávkové bannery.

 Významným nástrojem k prezentaci aktivit projektu bylo
umístění odkazů na důležitých internetových stránkách (Evropská komise, Masarykova 
univerzita, Vojenská nemocnice atd.).

 K propagaci kampaní určených široké veřejnosti je využíváno taktéž informačních webů
jako je Atlas Česka – Kalendář akcí, GotoBrno, Kudykam.com…

 Organizátoři akcí zařazených do celoměstských kampaní k propagaci svých aktivit kromě 
vlastních webových stránek využívali i sociální sítě Facebook a Twitter.

 LCD obrazovky

O akcích a kampaních konaných v roce 2015 bylo informováno 
prostřednictvím spotů na LCD obrazovkách 

umístěných v autobusech a tramvajích
městské hromadné dopravy.

 Vizuální styl kampaní

V roce 2015 byly opět použity nové formy transparentů, 
které napomáhají k propagaci jednotlivých akcí v rámci 
kampaní.
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 Tematické výstavy

Kancelář Brno – Zdravé město zajistila v průběhu roku prezentaci aktivit projektu 
Brno – Zdravé město formou sedmi tematických výstav na prezentačních tabulích v budovách 
Magistrátu města Brna

  

 Konference Evropské sítě Zdravých měst WHO

Mezinárodní konference Zdravých měst při Světové zdravotní organizaci (WHO) se 
uskutečnila v městě Kuopio ve Finsku. Konference byla zahajovací aktivitou VI. fáze projektu 
Zdravé město pro období let 2014–2018. Zastřešující téma konference „Politická volba pro 
Zdravé město“ bylo promítnuto do dílčích témat korespondujících s prioritami VI. fáze. Těmito 
tématy jsou: diplomacie pro zdraví, celoživotní přístup ke zdraví se zaměřením na zdraví žen a 
starších osob, městské plánování pro zdraví, inovace a technologie se zaměřením na pohybové 
aktivity a aktivní způsob života. Účastníci konference získali užitečné informační materiály o 
projektu Brno – Zdravé město v AJ.

 Pracovní skupina WHO Zdravé stárnutí

Zasedání pracovní skupiny Zdravé stárnutí se konalo rovněž ve Finsku a předcházelo 
mezinárodní konferenci Zdravých měst. Pracovní skupina se věnovala především významnému 
projektu Světové zdravotní organizace Prostředí přátelské seniorům v Evropě. Inspirativní 
byly prezentace jednotlivých měst o managementu aktivního stárnutí. Město Brno na zasedání 
pracovní skupiny představilo prezentaci Plánu aktivního stárnutí, která byla součástí výstavy 
na konferenci Zdravých měst.

    

 Spolupráce se Světovou zdravotní organizací

Kancelář Brno – Zdravé město pokračovala ve spolupráci se Světovou zdravotní organizací
a v rámci procesu přihlášení do VI. fáze projektu Zdravé město Světové zdravotní organizace
pracovala na zpracování materiálů za město Brno. 

 Mezinárodní spolupráce a zajištění aktivit v rámci
členství v Evropské síti Zdravých měst WHO



Kancelář Brno – Zdravé město, Magistrát města Brna, Malinovského nám. 3, 601 67 Brno

www.zdravemesto.brno.cz




